



« ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ »

ΕΣΠΑ (Δ ΚΠΣ) – Ε.Π. ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ (ΕΠΑΝ ΙΙ)

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ, ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΤΟΜΕΑ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΦΕΠΑΕ

ΝΕΑ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 23 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2011

ΣΚΟΠΟΣ:

Η Πράξη «Εναλλακτικός Τουρισμός» αφορά στην υλοποίηση επενδύσεων στον τομέα του τουρισμού από επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται ή προτίθενται να δραστηριοποιηθούν στην ανάπτυξη **εναλλακτικών μορφών τουρισμού**.

Στην κατεύθυνση αυτή θα ενισχυθούν επενδυτικά σχέδια τα οποία θα συμβάλλουν στην ανάπτυξη μιας ή περισσότερων ειδικών ή/και εναλλακτικών μορφών τουρισμού, όπως αυτές αναφέρονται **ενδεικτικά κατωτέρω:**

- **Αθλητικός τουρισμός αναψυχής**
- **Θαλάσσιος τουρισμός**
- **Τουρισμός υπαίθρου**
- **Γαστρονομικός τουρισμός**
- **Τουρισμός υγείας και ευεξίας**

ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ:

Οι προτάσεις υποβάλλονται ηλεκτρονικά από την **04/01/2012** έως και την **31/01/2012**.

ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ:

1. Στο πρόγραμμα δύνανται να υποβάλλουν από **μία (1) πρόταση** υφιστάμενα Φυσικά ή Νομικά Πρόσωπα, τα οποία ανήκουν στους επιλέξιμους Κ.Α.Δ., όπως αυτοί αναφέρονται παρακάτω και δραστηριοποιούνται **ή πρόκειται να επεκτείνουν τη δραστηριότητά τους, κάνοντας έναρξη και νέου επιλέξιμου Κ.Α.Δ.**

Σημειώνεται ότι είναι επιλέξιμα επενδυτικά σχέδια στα οποία η έναρξη του νέου επιλέξιμου Κ.Α.Δ. έχει γίνει μετά την 1/1/2010, με την προϋπόθεση ότι διαθέτει τουλάχιστον ένα εκ των επιλέξιμων Κ.Α.Δ. πριν την 1/1/2010. Σε κάθε περίπτωση η επιχείρηση θα πρέπει να διαθέτει το νέο επιλέξιμο Κ.Α.Δ. υποχρεωτικά μέχρι την απόφαση ένταξης.

2. Τα ανωτέρω φυσικά ή νομικά πρόσωπα δύνανται να υποβάλλουν την επενδυτική τους πρόταση, είτε μεμονωμένα, είτε από κοινού, με τη μορφή **Σύμπραξης**, μαζί με τουλάχιστον μία (1) από τις τουριστικές επιχειρήσεις των **Κ.Α.Δ. 55 ή/και 79** η οποία συστήνεται **με ιδιωτικό συμφωνητικό συνεργασίας** μεταξύ των εταιρών και υποβάλλεται υποχρεωτικά πριν από την έκδοση της υπουργικής απόφασης ένταξης του επενδυτικού σχεδίου.

Προϋποθέσεις:

- Όλες οι επιχειρήσεις οι οποίες υποβάλλουν πρόταση με τη μορφή του συνεργατικού - εταιρικού σχήματος της Σύμπραξης όπως αυτό περιγράφεται ανωτέρω, **δεν δύνανται να υποβάλλουν έτερη πρόταση**, είτε μεμονωμένα, είτε μέσω της συμμετοχής τους σε έτερο συνεργατικό - εταιρικό σχήμα.
- Στην περίπτωση των Συμπράξεων το κριτήριο έναρξης δραστηριότητας **πριν από την 01/01/2010** αρκεί

BMS Management Consultants S.A.

Πλαστήρα 59 – 171 21 – Νέα Σμύρνη

Τηλ.: 210-93.18.016 Fax: 210-93.18.018

www.bms-sa.gr

να πληρώνεται από τον **Υπεύθυνο (Leader)** του συνεργατικού σχήματος. Οι υπόλοιπες συμπράττουσες επιχειρήσεις θα πρέπει να έχουν κάνει έναρξη δραστηριότητας πριν την ημερομηνία προκήρυξης του Προγράμματος.

ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ:

Όλη η Ελλάδα

ΥΨΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ – ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ - ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ:

- Ο ελάχιστος προϋπολογισμός ανά υποβαλλόμενο επενδυτικό σχέδιο ανέρχεται στις **€10.000,00** και ο μέγιστος προϋπολογισμός μπορεί να ανέρχεται μέχρι του ποσού των **€400.000,00**.
- Το ύψος της Δημόσιας Χρηματοδότησης **ως ποσοστό επί του συνολικού προϋπολογισμού του επενδυτικού σχεδίου ορίζεται στο 50%**.

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ ΕΡΓΟΥ

Ιδιωτική συμμετοχή 50%

Δημόσια Χρηματοδότηση 50%

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ:

- **Δεν έχουν δικαίωμα υποβολής** επενδυτικής πρότασης οι δημόσιες επιχειρήσεις και οργανισμοί ή/και οι θυγατρικές τους.
- Στην Πράξη μπορούν να υποβάλουν από **μια (1) πρόταση** υφιστάμενες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον ελλαδικό χώρο.
- Η επιχείρηση δραστηριοποιείται ή πρόκειται να δραστηριοποιηθεί **στην παροχή υπηρεσιών εναλλακτικών μορφών τουρισμού**.
- Η επιχείρηση λειτουργεί **νόμιμα**, διατηρώντας σε ισχύ όλες τις προβλεπόμενες από το νόμο άδειες λειτουργίας ή / και άδειες άσκησης επαγγέλματος.
- Η επιχείρηση είναι **υφιστάμενη και δραστηριοποιείται σε κάποιον από τους επιλέξιμους ΚΑΔ** με ημερομηνία Έναρξης Δραστηριότητας πριν την **01.01.2010**.
- Η Επιχείρηση δεν έχει λάβει κατά την τελευταία τριετία επιχορηγήσεις από προγράμματα και δράσεις κρατικών ενισχύσεων που εμπίπτουν στον κανόνα **De Minimis** οι οποίες αθροιστικά μαζί με την αιτούμενη επιχορήγηση υπερβαίνουν τα **200.000 ευρώ**.
- Η επιχείρηση **δεν έχει λάβει άλλες κρατικές ενισχύσεις για τις ίδιες επιλέξιμες δαπάνες** αν από τη σώρευση με ενισχύσεις ήσσονος σημασίας προκύπτει ένταση ενίσχυσης μεγαλύτερη από αυτήν που καθορίζεται με βάση συγκεκριμένα δεδομένα εκάστης περίπτωσης σε Κανονισμό περί απαλλαγής κατά κατηγορία ή απόφαση που έχει εκδώσει η Επιτροπή.
- Η Επιχείρηση **δεν είναι προβληματική**.
- Δεν εκκρεμεί σε βάρος της επιχείρησης **διαδικασία ανάκτησης, μέρους ή όλου, χορηγηθείσας ενίσχυσης**.
- Το ύψος του προϋπολογισμού του προτεινόμενου επενδυτικού σχεδίου **δεν πρέπει να υπερβαίνει τον κύκλο εργασιών / ακαθάριστων εσόδων της επιχείρησης κατά το τελευταίο έτος**.
- Η επιχείρηση **δεν εμπίπτει στα κριτήρια διαχωρισμού πράξεων των Ταμείων ΕΤΠΑ, ΕΓΤΑΑ (Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης) και ΕΤΑ (Ευρωπαϊκό Ταμείο Αλιείας), όπως αυτά συμπεριλαμβάνονται στο ΕΠ «Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα»**

ΣΗΜ: Για τα συνεργατικά-εταιρικά σχήματα με τη μορφή της Σύμπραξης, υπολογίζεται ο ετήσιος κύκλος εργασιών / ακαθάριστων εσόδων του έτους 2010 του Υπεύθυνου (Leader) της Σύμπραξης.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ - ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ:

Οι Κατηγορίες Δαπανών (Κ.Δ.) που είναι επιλέξιμες για χρηματοδότηση στο πλαίσιο της δράσης, είναι οι ακόλουθες:

Α/Α	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΩΝ - ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ	ΜΕΓΙΣΤΟ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟ ΠΟΣΟΣΤΟ <input type="checkbox"/> ΣΤΟΝ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ
1	<p>Προμήθεια συστημάτων και εξοπλισμού:</p> <ul style="list-style-type: none"> ■ Ειδικός εξοπλισμός για την εξυπηρέτηση των δραστηριοτήτων του εναλλακτικού τουρισμού. Ενδεικτικά αναφέρονται τα παρακάτω είδη εξοπλισμού: ιαματικός, κατασκηνωτικός, αθλητικός, ιππασίας τοξοβολίας, ορειβατικός, ποδηλασίας, rafting, κανώ-καγιάκ, θαλασσίων αθλημάτων, καταδύσεων, πλωτής περιήγησης (θαλάσσιο σκι, θαλάσσιο αλεξίπτωτο, θαλάσσιο έλκθρο, θαλάσσιο δακτυλίδι, ιστιοσανίδα, aqua scooter, seabuggy, mini cruiser), ιστιοπλοΐας (συμπεριλαμβανομένων του εξαρτισμού και της ιστιοφορίας των σκαφών), εξοπλισμός ομάδων διάσωσης, γαστρονομίας, beach soccer, beach volley κ.λπ. ■ Συμβατικά ή/και φιλικά προς το περιβάλλον χερσαία μεταφορικά μέσα επαγγελματικής ή μικτής χρήσης για τη μεταφορά ατόμων, απολύτως απαραίτητων για την υλοποίηση και λειτουργία της επένδυσης (μέγιστος προϋπολογισμός έως €60.000,00 Απαραίτητη προϋπόθεση για την επιλεξιμότητα της συγκεκριμένης δαπάνης είναι η καταχώριση του χερσαίου μέσου με ελληνικές πινακίδες και μέχρι ποσοστού 15% επί προϋπολογισμού της επένδυσης). ■ Συμβατικά ή/και φιλικά προς το περιβάλλον πλωτά μεταφορικά μέσα όπως μηχανοκίνητα επαγγελματικά πλοία αναψυχής, ιστιοφόρα επαγγελματικά πλοία αναψυχής, καταδυτικά σκάφη, ταχύπλοα ή ταχυκίνητα σκάφη, θαλάσσια μοτοποδήλατα (jet- ski, sea-beetle, sea-bike κλπ.), hover craft, catamaran, μηχανοκίνητες λέμβοι, ιστιοπλοϊκές λέμβοι επαγγελματικής ή μικτής χρήσης για τη μεταφορά ατόμων ολικού μήκους έως δέκα (10) μέτρων, απολύτως απαραίτητων για την υλοποίηση και λειτουργία της επένδυσης (μέγιστος προϋπολογισμός έως € 80.000,00 και μέχρι ποσοστού 20% επί του προϋπολογισμού της επένδυσης). Απαραίτητη προϋπόθεση για την επιλεξιμότητα της συγκεκριμένης δαπάνης είναι η νηολόγηση του αποκτώμενου πλωτού μέσου υπό ελληνική σημαία. ■ Εξοπλισμός πράσινων ενεργειών (περιορισμού της ρύπανσης, εξοικονόμησης ενέργειας, συστήματα επεξεργασίας βιομηχανικών αποβλήτων κλπ.) ■ Έπιπλα και σκεύη. ■ Hardware & Software. ■ Εξοπλισμός κατασκευής εκθετηρίου προϊόντων και υπηρεσιών στο χώρο της επιχείρησης. ■ Εξοπλισμός εκπαίδευσης / επίδειξης των εναλλακτικών τουριστικών δραστηριοτήτων ■ Εξοπλισμός διασφάλισης της πρόσβασης των ΑμεΑ στην εναλλακτική δραστηριότητα. 	<p>≤100%</p>
2	<p>Κτιριακά – διαμόρφωση χώρων ειδικές και βοηθητικές εγκαταστάσεις:</p> <ul style="list-style-type: none"> ■ Διαμόρφωση – διαρρύθμιση υφιστάμενων χώρων και βελτιώσεις υφιστάμενων κτιριακών εγκαταστάσεων. ■ Αποκατάσταση – βελτίωση επαγγελματικών σκαφών αναψυχής, 	<p>≤60%</p>

	<p>ολικού μήκους άνω των επτά (7) μέτρων και χωρητικότητας έως σαράντα εννέα (49) ατόμων (εξαιρουμένου του πληρώματος), καθώς και επαγγελματικών καταδυτικών σκαφών, ολικού μήκους άνω των πέντε (5) μέτρων,</p> <ul style="list-style-type: none"> ■ Κατασκευή ή αναβάθμιση υδραυλικών/αποχετευτικών και ηλεκτρικών εγκαταστάσεων, εγκαταστάσεων πυρασφάλειας, κλιματισμού, εξαερισμού και συστημάτων ασφαλείας. ■ Διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου. ■ Μικρής έκτασης βοηθητικές εγκαταστάσεις όπως στέγαστρα και χώροι υγιεινής. ■ Εγκαταστάσεις, διαρρυθμίσεις, μετατροπές για τη διασφάλιση της προσβασιμότητας των ΑμεΑ. ■ Εγκαταστάσεις αποθηκευτικών χώρων (ψυγεία, συντήρηση, κλπ.). ■ Άλλες ειδικές εγκαταστάσεις που είναι απαραίτητες για την παροχή της υπηρεσίας (π.χ. εγκαταστάσεις υποδοχής και εξυπηρέτησης, εγκαταστάσεις εκπαίδευσης, επίδειξης, εγκαταστάσεις εστίασης κλπ.). ■ Εγκαταστάσεις εξοικονόμησης, συμπαραγωγής, και παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. 	
3	<p style="text-align: center;">Προβολή – Προώθηση:</p> <ul style="list-style-type: none"> ■ Συμμετοχή σε εκθέσεις (Οι δαπάνες συμμετοχής στις εκθέσεις δεν δύνανται να υπερβαίνουν το 50% της συγκεκριμένης κατηγορίας επιλέξιμων ενεργειών.) ■ Επιγραφές, δημιουργία λογοτύπων. ■ Σχεδιασμός και εκτύπωση διαφημιστικών εντύπων και αναλωσίμων (folders, μπλοκ σημειώσεων, επαγγελματικών καρτών, διαφημιστικού δώρου κλπ.) Οι εν λόγω δαπάνες δεν δύνανται να υπερβαίνουν το 15% της συγκεκριμένης κατηγορίας επιλέξιμων ενεργειών. ■ Σχεδιασμός και ανάπτυξη ιστοσελίδων. ■ Δημιουργία εφαρμογών πολυμέσων (πανοραμικές απεικονίσεις 360ο, CD-DVD, Video κλπ.). ■ Διαφημιστικές καταχωρήσεις στο Web. ■ Διαφημιστικές καταχωρήσεις σε εγχώρια και διεθνή, κλαδικά και εξειδικευμένα για το αντικείμενο της επένδυσης περιοδικά. Οι εν λόγω δαπάνες δεν δύνανται να υπερβαίνουν το 15% της συγκεκριμένης κατηγορίας επιλέξιμων ενεργειών. ■ Δαπάνες διασφάλισης προσβασιμότητας των ΑμεΑ στις ενέργειες προβολής και πληροφόρησης. <p>ΣΗΜ: Για να είναι επιλέξιμες οι ενέργειες της κατηγορίας αυτής θα πρέπει να περιλαμβάνουν συνδυασμό τουλάχιστον τριών (3) εκ των ανωτέρω ενεργειών.</p>	≤25%
4	<p style="text-align: center;">Αμοιβές συμβούλων (εκπόνηση επενδυτικού σχεδίου, παρακολούθηση και συμβουλευτική υποστήριξη κ.λπ):</p> <ul style="list-style-type: none"> ■ Επίβλεψη υλοποίησης του σχεδίου. ■ Τεχνικές Μελέτες (αρχιτεκτονικές, στατικές, Η/Μ κ.λπ.) που διασυνδέονται άμεσα με τις ανάγκες υλοποίησης της επένδυσης. ■ Συμβουλευτική υποστήριξη σε έρευνες αγορών, benchmarking, ανάπτυξη e-Market places, δημιουργία ιστοσελίδας κ.λπ. ■ Σύνταξη εγχειριδίων συστημάτων διαχείρισης (μόνο εφόσον καταλήξει σε πιστοποίηση). <p>Σημ: Οι ενέργειες της κατηγορίας αυτής είναι επιλέξιμες υπό την προϋπόθεση ότι δεν υπερβαίνουν στο σύνολό τους ποσοστό 5% επί του συνολικού προϋπολογισμού του επενδυτικού σχεδίου και με μέγιστο επιτρεπόμενο όριο τις €6.000,00.</p>	≤5%
5	<p style="text-align: center;">Άλλες δαπάνες (μεταφορά τεχνογνωσίας, αγορά δικαιωμάτων, ενσωμάτωση προτύπων κ.λπ.):</p> <ul style="list-style-type: none"> ■ Μεταφορά τεχνογνωσίας/ τεχνολογίας. ■ Δαπάνες για την απόκτηση πατέντας και δικαιωμάτων ή/και 	≤6%

πιστοποιητικών βιομηχανικής και πνευματικής ιδιοκτησίας (για χρονικό διάστημα τουλάχιστον πέντε ετών).

- Πιστοποίηση συστημάτων διαχείρισης ποιότητας (π.χ. πρότυπα ΕΛΟΤ EN ISO 9000 του έτους 2008, περιβαλλοντικής διαχείρισης ΕΛΟΤ EN ISO της σειράς 14000 και ΕΛΟΤ 1801 υγιεινή και ασφάλεια, HACCP, Eco-label, Emas, Easy Emas κ.λπ.).

Σημ: Εξαιρούνται τα CE και κάθε άλλο είδος σήματα, τα οποία προβλέπονται από το εθνικό και κοινοτικό δίκαιο ως υποχρεωτικού χαρακτήρα.

Σημ: Ως ημερομηνία έναρξης της επιλεξιμότητας των δαπανών ορίζεται η ημερομηνία της πρώτης προκήρυξης της Πράξης (13-09-2011).

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ:

Δεν είναι επιλέξιμες για την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου οι εξής δαπάνες:

- Ο Φ.Π.Α.
- Οι δαπάνες μισθοδοσίας προσωπικού
- Οι δαπάνες που πραγματοποιήθηκαν πριν την ημερομηνία προκήρυξης της επενδυτικής πρότασης στην Πράξη.
- Οι δαπάνες Leasing για την αγορά των παγίων εκτός αν με την ολοκλήρωση του επενδυτικού σχεδίου η κυριότητά τους περιέλθει στην κυριότητα του φορέα της επένδυση

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ:

Η χρονική διάρκεια ολοκλήρωσης των επενδυτικών σχεδίων που θα εγκριθούν ορίζεται έως **δεκαπέντε (15) μήνες** από την ημερομηνία έκδοσης της Υπουργικής Απόφασης ένταξης του επενδυτικού σχεδίου στην Πράξη.

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ:

Ο συνολικός προϋπολογισμός που θα διατεθεί μέσω της Πράξης «Εναλλακτικός Τουρισμός» και προέρχεται από Δημόσια Δαπάνη ανέρχεται σε **€ 20.000.000,00**.

Οδηγός προγράμματος

BMS MANAGEMENT CONSULTANTS S.A.

Πίνακας 2: Επιλέξιμοι Κωδικοί Αριθμοί Δραστηριότητας.

Κ.Α.Δ.	Περιγραφή	Βασικό απαιτούμενο Νομοθετικό Πλαίσιο Λειτουργίας.	Βασική ειδική/εναλλακτική μορφή (ενδεικτικά)
Αριθμός Δραστηριότητας: 50 (επιλέξιμες οι κάτωθι υποκατηγορίες)	Πλωτές μεταφορές		
50.10.12.01	Υπηρεσίες θαλάσσιων και παράκτιων μεταφορών επιβατών με θαλαμηγούς-τουριστικά πλοία με ελληνική σημαία.	N. 2743/1999 (ΦΕΚ Α' 211/1999), Υ.Α. 531353/129/1977 (ΦΕΚ Β' 637/1977), π.δ.339/1996 (ΦΕΚ Α' 225/1996).	Θαλάσσιος
50.10.12.03	Υπηρεσίες θαλάσσιων κρουαζιέρων.		Θαλάσσιος
50.10.12.04	Υπηρεσίες σκαφών εκδρομών και περιηγήσεως θάλασσας.		Θαλάσσιος
50.10.20.01	Υπηρεσίες ενοικίασης επαγγελματικού τουριστικού σκάφους με πλήρωμα.		Θαλάσσιος
50.10.20.03	Υπηρεσίες ενοικίασης πλοίων ψυχαγωγίας (κότερων, θαλαμηγών, βενζινακάτων κλπ.) με πλήρωμα.		Θαλάσσιος
50.30.12	Υπηρεσίες μεταφοράς επιβατών σε εσωτερικές υδάτινες οδούς με κρουαζιερόπλοια.		Θαλάσσιος, Υπαίθρου
50.30.13.01	Υπηρεσίες σκαφών εκδρομών και περιηγήσεων σε εσωτερικές υδάτινες οδούς.		Θαλάσσιος, Υπαίθρου
Αριθμός Δραστηριότητας: 55 (επιλέξιμες οι κάτωθι υποκατηγορίες)	Καταλύματα		
55.10 (όλες οι υποκατηγορίες)	Ξενοδοχεία και παρόμοια καταλύματα.	N. 2160/1993 (ΦΕΚ Α' 118/1993), π.δ. 43/2002. π.δ. 33/1979 (ΦΕΚ Α' 10/1979), π.δ.339/1996(ΦΕΚ Α' 225/1996).	Όλες οι μορφές
55.20 (όλες οι υποκατηγορίες εξαιρουμένης της 55.20.19)	Καταλύματα διακοπών και άλλα καταλύματα σύντομης διαμονής.	N. 2160/1993 (ΦΕΚ Α' 118/1993), π.δ. 337/2000 (Α' 281/2000), π.δ.339/1996(ΦΕΚ Α' 225/1996).	Όλες οι μορφές
55.30.11	Υπηρεσίες κατασκήνωσης (κάμπινγκ).	N. 2160/1993 (ΦΕΚ Α' 118/1993), N. 3498/2006 (ΦΕΚ Α' 230/2006), π.δ.339/1996(ΦΕΚ Α' 225/1996).	Όλες οι μορφές
55.90.19.01 (σε αντικατάσταση του 55.20.11.02 ΠΟΛ 1086/22.06.2009).	Υπηρεσίες ενοικίασης επιπλωμένων διαμερισμάτων μακράς διάρκειας, με παροχή υπηρεσιών περιποίησης πελατών.	N. 2160/1993 (ΦΕΚ Α' 118/1993), π.δ. 337/2000 (Α' 281/2000), π.δ.339/1996(ΦΕΚ Α' 225/1996).	Όλες οι μορφές

Αριθμός Δραστηριότητας: 56 (επιλέξιμες οι κάτωθι υποκατηγορίες)	Δραστηριότητες υπηρεσιών εστίασης			
56.10.11.02	Υπηρεσίες εστιατορίου μέσα σε ξενοδοχείο ύπνου.		Γαστρονομικός	
56.10.11.03	Υπηρεσίες παροχής γευμάτων από εστιατόριο, ταβέρνα, ψαροταβέρνα, ψησταριά, με ζωντανή μουσική από ορχήστρα τριών τουλάχιστον οργάνων (που υπάγεται στην 1059176/625/ΠΟΛ.1087/25.6.2003 (ΦΕΚ Β' 932) απόφαση Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών, όπως ισχύει κάθε φορά)		Γαστρονομικός	
56.10.11.04	Υπηρεσίες παροχής γευμάτων από εστιατόριο ταβέρνα, ψαροταβέρνα, ψησταριά, χωρίς ζωντανή μουσική ή με ορχήστρα λιγότερη των τριών οργάνων (που δεν υπάγεται στην 1059176/625/ΠΟΛ.1087/25.6.2003 (ΦΕΚ Β' 932) απόφαση Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών, όπως ισχύει κάθε φορά), με παροχή σερβιρίσματος.	N. 3463/2006 (ΦΕΚ Α' 114/2006), Π.Δ. 552/1989, Υ.Α. ΑΙβ/8577/1983 (ΦΕΚ Β' 526/1983).	Γαστρονομικός	
56.10.11.06	Υπηρεσίες παροχής γευμάτων από κέντρο διασκέδασης – κοσμική ταβέρνα.		Γαστρονομικός	
56.10.11.07	Υπηρεσίες παροχής γευμάτων από οινεστιατόριο ή οινομαγειρείο (οικογενειακή επιχείρηση, χωρίς προσωπικό).		Γαστρονομικός	
56.10.11.10	Υπηρεσίες παροχής γευμάτων και ποτών από ουζερί, μεζεδοπωλείο, τσιπουράδικο, ζυθοπωλείο με παροχή σερβιρίσματος.		Γαστρονομικός	
56.30.10.13	Υπηρεσίες που παρέχονται από μπαρ ξενοδοχείων.		Γαστρονομικός	
56.30.10.14	Υπηρεσίες που παρέχονται από παραδοσιακό καφενείο.		Γαστρονομικός	
Αριθμός Δραστηριότητας: 77 (επιλέξιμες οι κάτωθι υποκατηγορίες)	Δραστηριότητες ενοικίασης και εκμίσθωσης			
77.21.10.01	Υπηρεσίες ενοικίασης αερόστατων, ανεμοπλάνων, αιωρόπτερων και πηδαλιούχων.		N. 1127/1972 (ΦΕΚ Α' 48/1972), Υ.Α. Δ2/Δ/15184/5191 (ΦΕΚ Β' 548/2002), Κανονισμός ΥΠΑ Υπερελαφρών Πτητικών Αεραθλητικών Μηχανών (ΥΓΙΑΜ) (ΦΕΚ Β' 1068/2006), Κανονισμός ΥΠΑ υπ' αριθ. Δ/Δ2/7259/2071/01.03.2006 (ΦΕΚ Β' 309/2006).	Αθλητικός, Υπαίθρου
77.21.10.02	Υπηρεσίες ενοικίασης αλόγων ιππασίας.	N. 2725/1999 (ΦΕΚ Α' 121/1999), π.δ. 219/2006 (ΦΕΚ Α' 221).	Αθλητικός, Υπαίθρου	
77.21.10.04	Υπηρεσίες ενοικίασης εξοπλισμού θαλάσσιων σπορ (κυματοσανίδων, σκι, λέμβων κ.λπ.).	π.δ. 219/2006 (ΦΕΚ Α' 221), Υ.Α. 3131/1.03.1999 (ΦΕΚ Β' 444/1999).	Αθλητικός, Θαλάσσιος	
77.21.10.05	Υπηρεσίες ενοικίασης εξοπλισμού χιονοδρομικών αθλημάτων.	π.δ. 219/2006 (ΦΕΚ Α' 221), Υ.Α. 16274/02.05.2008 (ΦΕΚ Β' 896/2008).	Αθλητικός, Υπαίθρου	

77.21.10.07	Υπηρεσίες ενοικίασης πλοίων ψυχαγωγίας (κότερων, θαλαμηγών, βενζινακάτων, κλπ.).	N. 2743/1999 (ΦΕΚ Α' 211/1999), Υ.Α. 531353/129/1977 (ΦΕΚ Β' 637/1977).	Θαλάσσιος, Αθλητικός
77.21.10.08	Υπηρεσίες ενοικίασης ποδηλάτων.	ΑΣΤΔ 1023/2/34α/1994 (ΦΕΚ Β' 178/1994), Διόρθωση Σφάλματος ΦΕΚ Β' 334/1994).	Αθλητικός, Υπαίθρου
77.21.10.09	Υπηρεσίες μίσθωσης αθλητικού εξοπλισμού.	π.δ. 219/2006 (ΦΕΚ Α' 221).	Αθλητικός, Θαλάσσιος, Υπαίθρου
77.34.10.02	Υπηρεσίες ενοικίασης τουριστικού σκάφους χωρίς πλήρωμα.	N. 2743/1999 (ΦΕΚ Α' 211/1999), Υ.Α. 531353/129/1977 (ΦΕΚ Β' 637/1977).	Θαλάσσιος
Αριθμός Δραστηριότητας: 79 (επιλέξιμες οι κάτωθι υποκατηγορίες)	Δραστηριότητες ταξιδιωτικών πρακτορείων, γραφείων, οργανωμένων ταξιδιών και υπηρεσιών κρατήσεων και συναφείς δραστηριότητες		
79.1 (όλες οι υποκατηγορίες)	Δραστηριότητες ταξιδιωτικών πρακτορείων και γραφείων οργανωμένων ταξιδιών.	N. 393/1976 (ΦΕΚ Α' 199/1976), N. 2160/1993 (ΦΕΚ Α' 118/1993), π.δ.339/1996 (ΦΕΚ Α'225/1996)	Όλες οι μορφές
79.90.39	Υπηρεσίες κρατήσεων για εισιτήρια εκδηλώσεων, υπηρεσίες ψυχαγωγίας και αναψυχής και άλλες υπηρεσίες κρατήσεων.	N. 393/1976 (ΦΕΚ Α' 199/1976), N. 2160/1993 (Α' 118/1993 π.δ.339/1996 (ΦΕΚ Α'225/1996).	Όλες οι μορφές
Αριθμός Δραστηριότητας: 82 (επιλέξιμες οι κάτωθι υποκατηγορίες)	Οργάνωση συνεδρίων και εμπορικών εκθέσεων		
82.30.11.02	Υπηρεσίες οργάνωσης επιστημονικών ή πολιτιστικών εκδηλώσεων		Όλες οι μορφές
Αριθμός Δραστηριότητας: 85 (επιλέξιμες μόνο οι κάτωθι υποκατηγορίες)	Εκπαίδευση		
85.51.10.02	Υπηρεσίες εκμάθησης θαλάσσιων σπορ.	N. 2725/1999 (ΦΕΚ Α' 121/1999), π.δ. 219/2006 (ΦΕΚ Α' 221), Υ.Α. 3131/1.03.1999 (ΦΕΚ Β' 444/1999).	Αθλητικός, Θαλάσσιος
85.51.10.03	Υπηρεσίες εκμάθησης καταδύσεων.	N. 3409/2005 (ΦΕΚ Α' 273/2005), Υ.Α. 2123/02/2006 (ΦΕΚ Β' 449/13.04.2006).	Αθλητικός, Θαλάσσιος
85.51.10.08	Υπηρεσίες σχολής ιππασίας.	N. 2725/1999 (ΦΕΚ Α' 121/1999), π.δ. 219/2006 (ΦΕΚ Α' 221).	Αθλητικός, Υπαίθρου
Αριθμός Δραστηριότητας: 93 (επιλέξιμες μόνο οι κάτωθι υποκατηγορίες)	Άλλες δραστηριότητες διασκέδασης και ψυχαγωγίας.		
93.21.10.01	Υπηρεσίες water - park.	N. 3463/2006 (ΦΕΚ Α' 114/2006).	Αθλητικός
93.29.11.04	Υπηρεσίες εκμετάλλευσης παιχνιδιών θάλασσας (θαλάσσιων ποδηλάτων, κανό και παρόμοιων ειδών αναψυχής).	Υ.Α. 3131/01.03.1999 (ΦΕΚ Β' 444/1999).	Αθλητικός, Θαλάσσιος

93.29.11.06	Υπηρεσίες πάρκου αναψυχής	N. 3463/2006 (ΦΕΚ Α' 114/2006) ⁹ .	Αθλητικός, Θαλάσσιος, Υπαίθρου
Αριθμός Δραστηριότητας: 96 (επιλέξιμες μόνο οι κάτωθι υποκατηγορίες)	Άλλες δραστηριότητες παροχής προσωπικών υπηρεσιών.		
96.09.19.04	Υπηρεσίες γευσιγνωσίας.	N. 3463/2006 (ΦΕΚ Α' 114/2006), Π.Δ. 552/1989, Υ.Α. ΑΙβ/8577/1983 (ΦΕΚ Β' 526/1983), Υ.Α.385951/25.09.2000 (ΦΕΚ Β' 1180/2000)	Γαστρονομικός



BMS MANAGEMENT CONSULTANTS S.A.